



Загородский Вячеслав Сергеевич

Загородский Вячеслав Сергеевич родился 26 февраля 1927 года в деревне Гришинская Красноборского района Северо-Двинской губернии в многодетной крестьянской семье.

Когда началась война с немецко-фашистскими захватчиками, Вячеславу было 14 лет. Он мечтал стать военным моряком. Узнав об открытии школы юнг на Соловецких островах, отправил письмо на имя начальника школы и вскоре получил вызов. Начальник стройки Шеховской, у которого был в подчинении Вячеслав, не отпустил молодого рабочего. Но когда в феврале 1944 года пришел вторичный вызов за подписью генерал-майора Броневицкого и капитана первого ранга Аврамова, Шеховской был вынужден подписать заявление об увольнении. Счастливый Вячеслав 28 марта 1944 года был зачислен на обучение в школу юнг учебного отряда Северного флота. Трудности его не пугали. Он быстро подружился с ребятами, с удовольствием надел положенную по уставу форму, привык к четкому распорядку дня и дисциплине. Его первым командиром, воспитателем и преподавателем был старшина первой статьи Александр Дмитриевич Карачев, уроженец Кичменгско-Городецкого района Вологодской области. Позднее дед часто вспоминал о нем с уважением и благодарностью. В школе юнга Загородский был определен в группу радистов. Учеба в военное время давалась нелегко, но юноша настойчиво шел к цели. За успехи имел много поощрений, в том числе три раза ему давали отпуск по 10 суток, и Вячеслав навещал родителей. Осенью 1945 года он с отличием окончил школу и 23 октября того же года по личному желанию был направлен в Краснознаменный Балтийский Флот. В 1947 году окончил школу связи, получив квалификацию радиста второго класса, нередко привлекался командованием к выполнению сложных задач. Во время службы вступил в комсомол, а затем – в партию.

В.С. Загородский – ветеран Великой Отечественной войны, Школа юнг учебного отряда Северного флота, которую окончил дед, отнесена к составу Действующей армии. Юнги проходили боевую практику на морских охотниках и тральщиках. Дед награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», а в 1985 году получил орден Отечественной войны II степени. В 1993 году Указом Президента Российской Федерации награжден медалью Ушакова.

Информация предоставлена внучкой ветерана, старшим следователем СО по округу Варавино-Фактория города Архангельск Следственного управления СКР по Архангельской области и НАО Загородской В.А.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



02 Мая 2020 10:48

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-314>